
Enquesta metodològica i d’actituds 
sociopolítiques. 2021

Qüestionari



Seleccioni l’idioma en què vol respondre l’enquesta? 

(Indicador: LLENGUA_ENQUESTA) 

1. Català (Passi al qüestionari en català) 

2. Castellà (Passi al qüestionari en castellà) 

3. Li és indiferent (Passi al qüestionari en català) 

INTRO 

Contactem amb vostè per contestar una enquesta sobre temes d’actualitat de 

Catalunya. Per nosaltres és realment essencial la seva participació, ja que això 

ajudarà a analitzar l’evolució de l’opinió pública al llarg del temps. L’entrevista no dura 

més de 15 minuts! 

Les informacions que li demano són per a l’elaboració d’un estudi d’opinió oficial. 

L’Administració o el personal de l’Administració que utilitzi aquesta informació està 

obligat/ada per llei a garantir-li l’anonimat i el secret estadístic i a complir la normativa 

de protecció de dades de caràcter personal. Té dret a no respondre totes les 

preguntes. Les seves respostes seran tractades de forma anònima. 

Podria dir on va néixer?  

(Indicador: LLOC_NAIX) 

Només una resposta 

1. Catalunya 

2. Altres comunitats autònomes 

3. Unió Europea 

4. Resta del món 

Podria indicar si vostè té la ciutadania espanyola, té la ciutadania espanyola i 

una altra o no té la ciutadania espanyola? 

(Indicador: CIUTADANIA) 

Programador/a: incorporeu aquest avís per a la persona enquestada quan LLOC_NAIX =(3;4) i 

CIUTADANIA =(1;2) (Aquelles persones que hagin nascut a la Unió Europea o a la resta del 

món i assenyalen que tenen la ciutadania espanyola o la ciutadania espanyola i una altra), 

persona enquestada “Per tenir la ciutadania cal haver jurat la Constitució espanyola i tenir dret 

a vot a les eleccions al Parlament de Catalunya i al Congrés dels Diputats, confirma que vostè 

té la nacionalitat espanyola?” 

Només una resposta 

1. Sí, tinc la ciutadania (espanyola)  

2. Sí, tinc la ciutadania i una altra 

3. No tinc la ciutadania espanyola (soc estranger/a) 

En relació amb el seu gènere, vostè és: 

((Indicador: GENERE)1  
1. Home 

2. Dona 

3. Altres / no binari 

Digui la seva edat, si us plau?  

(Indicadors: EDAT; EDAT_GR) 

 
1 Els noms dels indicadors no porten accent per evitar problemes amb els programes 

estadístics tipus R. 



Programador/a: si al confirmar l’edat de la persona seleccionada té menys de 16 anys, 

l’enquesta no és vàlida 

________ 

HORA_PRIMERA_PREGUNTA  
Programador/a: introduïu aquesta variable oculta abans de la 1  

Aleatorització 1 

Programador/a: un terç de la mostra serà assignada a respondre la P1; l’altre terç de la mostra, 

la P2 i el terç restant de la mostra, la P3. Gravar assignació 

1. Amb quina de les següents frases està més d’acord? 

(Indicador: LLUITA_CANVI_CLIMATIC) 

Programador/a: aleatoritzeu 

Només una resposta 

1. La lluita contra el canvi climàtic ha de ser una prioritat a Catalunya 

2. La lluita contra el canvi climàtic és important, però a Catalunya en aquests moments 

hi ha altres prioritats 

3. La lluita contra el canvi climàtic no és important per a Catalunya 

2. Amb quina de les següents frases està més d’acord? 

(Indicador: LLUITA_EMERGENCIA_CLIMATICA) 

Programador/a: aleatoritzeu 

Només una resposta 

1. La lluita contra l’emergència climàtica ha de ser una prioritat a Catalunya 

2. La lluita contra l’emergència climàtica és important, però a Catalunya en aquests 

moments hi ha altres prioritats 

3. La lluita contra l’emergència climàtica no és important per a Catalunya 

3. Amb quina de les següents frases està més d’acord? 

(Indicador: PROTECCIO_MEDI_AMBIENT) 

Programador/a: aleatoritzeu 

Només una resposta 

1. La protecció del medi ambient ha de ser una prioritat a Catalunya 

2. La protecció del medi ambient és important, però a Catalunya en aquests moments 

hi ha altres prioritats 

3. La protecció del medi ambient no és important per a Catalunya 

4. Com de greu creu que és el problema del canvi climàtic actualment? 

(Indicador: GREU_CANVI_CLIMATIC_0_10) 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 significa que no és un problema greu i el 10 

que és un problema extremadament greu. 

Només una resposta 

__________ 

Aleatorització 2 

Programador/a: un quart de la mostra serà assignada a respondre la P5; l’altre quart de la 

mostra, la P6; l’altra quart de la mostra, la P7 i el restant quart de la mostra, la P8. Gravar 

assignació. 



5. Fins a quin punt estaria disposat/ada pagar més impostos per millorar els 

serveis públics?  

(Indicador: IMPOSTOS_SERVEIS_PUBLICS_0_10) 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens disposat/da i el 10 molt disposat/da. 

Només una resposta 

__________ 

6. Fins a quin punt estaria disposat/ada pagar més impostos per millorar 

l’educació i la sanitat? 

(Indicador: IMPOSTOS_EDUCACIO_SANITAT_0_10) 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens disposat/da i el 10 molt disposat/da. 

Només una resposta 

__________ 

7. Fins a quin punt estaria disposat/ada pagar més impostos per fer front al 

canvi climàtic? 

(Indicador: IMPOSTOS_CANVI_CLIMATIC_0_10) 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens disposat/da i el 10 molt disposat/da. 

Només una resposta 

__________ 

8. Fins a quin punt estaria disposat/ada pagar més impostos per fer front a 

l’emergència climàtica? 

(Indicador: IMPOSTOS_EMERGENCIA_CLIMATICA_0_10) 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens disposat/da i el 10 molt disposat/da. 

Només una resposta 

__________ 

9. Fins a quin punt està vostè d’acord amb la frase següent: les institucions 

haurien de gastar els diners dels contribuents en altres coses més urgents en 

lloc de dedicar tants recursos a la lluita contra el canvi climàtic? 

(Indicador: PRIORITAT_DESPESA_CANVI_CLIMATIC) 

Només una resposta 

1. Totalment d’acord 

2. Bastant d’acord 

3. Poc d’acord 

4. Gens d’acord 

10. Fins a quin punt sent vostè la responsabilitat personal de tractar de reduir el 

canvi climàtic?  

(Indicador: RESP_PERSONAL_CANVI_CLIMATIC_0_10) 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens i el 10 molt. 

Només una resposta 

__________ 

Aleatorització 3 

Programador/a: un terç de la mostra serà assignada a respondre la P11; un altre terç de la 

mostra, la P12 i el terç final de la mostra, la P13. Gravar assignació. 



11. Fins a quin punt estaria disposat/ada a canviar dràsticament el seu estil de 

vida i hàbits de consum per fer front al canvi climàtic?  

(Indicador: ESTIL_VIDA_CANVI_CLIMATIC_0_10) 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens disposat/da i el 10 molt disposat/da. 

Només una resposta 

__________ 

12. Fins a quin punt estaria disposat/ada a canviar dràsticament el seu estil de 

vida i hàbits de consum per fer front al canvi climàtic si la majoria dels seus 

conciutadans ho fan?  

(Indicador: ESTIL_VIDA_CANVI_CLIMATIC_ALTRES_SI_0_10) 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens disposat/da i el 10 molt disposat/da. 

Només una resposta 

__________ 

13. Fins a quin punt estaria disposat/ada a canviar dràsticament el seu estil de 

vida i hàbits de consum per fer front al canvi climàtic, encara que la majoria dels 

seus conciutadans no ho fan?  

(indicador: ESTIL_VIDA_CANVI_CLIMATIC_ALTRES_NO_0_10) 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens disposat/da i el 10 molt disposat/da. 

Només una resposta 

__________ 

Aleatorització 4 

Programador/a: la meitat de la mostra serà assignada a respondre la P14 i l’altra meitat de la 

mostra, la P15. Gravar assignació 

14. Està d’acord amb què el Govern adopti mesures contra el canvi climàtic, 

encara que suposin un cost econòmic si la majoria dels altres països també ho 

fan.  

(Indicador: MESURES_CANVI_CLIMATIC_ALTRES_SI_0_10) 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens d’acord i el 10 molt d’acord. 

Només una resposta 

__________ 

15. Està d’acord amb què el Govern adopti mesures contra el canvi climàtic 

encara que suposin un cost econòmic, tot i que la majoria d’altres països no ho 

fan. 

(Indicador: MESURES_CANVI_CLIMATIC_ALTRES_NO_0_10) 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens d’acord i el 10 molt d’acord. 

Només una resposta 

__________ 

16. Fins a quin punt està a favor o en contra d’introduir les següents mesures a 

Catalunya per reduir el canvi climàtic: 

(Indicadors: MESURES_CANVI_CLIMATIC_COMBUSTIBLES; 

MESURES_CANVI_CLIMATIC_RENOVABLES; MESURES_CANVI_CLIMATIC_PEATGES; 

MESURES_CANVI_CLIMATIC_PEATGES_CIUTATS) 

Programador/a: aleatoritzeu 



a) Augmentar els impostos sobre els combustibles, com la benzina 

b) Implantar energies renovables, com l’eòlica i la solar, encara que tinguin 

impacte sobre el paisatge 

c) Posar peatges en totes les autovies i autopistes per reduir el trànsit privat 

d) Posar peatges a l’entrada de les ciutats grans, com Barcelona 
Només una resposta  

1. Molt a favor 

2. Més aviat a favor 

3. Ni a favor ni en contra 

4. Més aviat en contra 

5. Molt en contra 

98. No ho sé 

17. Ordeni de major a menor responsabilitat, a quins dels següents agents 

correspon actuar en major mesura en la lluita contra el canvi climàtic a 

Catalunya? 

(Indicadors: AGENTS_CANVI_CLIMATIC_GOVERN_CAT; 

AGENTS_CANVI_CLIMATIC_GOVERN_ESP; AGENTS_CANVI_CLIMATIC_UE; 

AGENTS_CANVI_CLIMATIC_ONU; AGENTS_CANVI_CLIMATIC_CIUTADANS; 

AGENTS_CANVI_CLIMATIC_EMPRESES) 

Programador/a: aleatoritzeu - Ordenar de major a menor responsabilitat 

Només una resposta  

1.El Govern de Catalunya 

2. El Govern espanyol 

3. La Unió Europea 

4. L’ONU i altres organismes globals 

5. Els ciutadans 

6. Les empreses, la indústria 

I. SOLIDARITAT INTERGENERACIONAL 

A continuació, li demanem que respongui algunes preguntes sobre les pensions 

18. Fins a quin punt està vostè preocupat/ada pel futur de les pensions 

públiques? 

(Indicador: PENSIONS_FUTUR) 

Només una resposta 

1. Molt preocupat/ada 

2. Bastant preocupat/ada 

3. Poc preocupata/da 

4. Gens preocupat/ada 

19. Fins a quin punt estaria disposat/ada a pagar més impostos per mantenir les 

pensions actuals? 

(Indicador: IMPOSTOS_PENSIONS) 

Només una resposta 

1. Molt disposat/ada 

2. Bastant disposat/ada 

3. Poc disposat/ada 

4. Gens disposat/ada 



20. Si el Govern hagués de triar entre mantenir el poder adquisitiu i les 

condicions de les pensions actuals o rebaixar-les per garantir les pensions del 

futur, vostè que preferiria? 

(Indicador: PENSIONS_GARANTIR) 

Només una resposta 

1. Mantenir el poder adquisitiu i les condicions de les pensions actuals 

2. Rebaixar les pensions actuals per garantir les pensions del futur 

II. COVID-19 

Ara li farem algunes preguntes relacionades amb la COVID-19 

21. Des del seu punt de vista, les mesures i restriccions actuals del Govern de la 

Generalitat per fer front a la crisi de la COVID-19 són: 

(Indicador: ADEQ_GENE_COVID19_MESURES) 

Només una resposta 

1. Insuficients 

2. Adequades 

3. Excessives 

22. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb què es demani el certificat 

COVID per a accedir a...: 

(Indicadors: CERTIFICAT_COVID_TEATRES; CERTIFICAT_COVID_DISCOTEQUES; 

CERTIFICAT_COVID_BARS; CERTIFICAT_COVID_TRANSPORT; 

CERTIFICAT_COVID_COMERCOS; CERTIFICAT_COVID_FEINA; 

CERTIFICAT_COVID_EQUIPAMENTS; CERTIFICAT_COVID_CARRER) 

Programador/a: aleatoritzeu 

a) Teatres, cinemes i espectacles 

b) Discoteques i sales d’oci nocturn 

c) Bars i restaurants 

d) Transport públic 

e) Comerços 

f) Llocs de feina 

g) Equipaments esportius 

h) Per sortir al carrer 
Només una resposta  

1. Totalment d’acord 

2. Més aviat d’acord 

3. Més aviat en desacord 

4. Totalment en desacord 

98. No ho sé 

23. Creu que vacunar-se contra la COVID-19...? 

(Indicador: OBLIGACIO_VACUNACIO) 

Només una resposta 

1. Hauria de ser obligatori, tret de casos justificats per raons mèdiques 

2. No hauria de ser obligatori 

98. No ho sé 

Aleatorització 5 



Programador/a: un quart de la mostra serà assignada a respondre la P24, l’altre quart de la 

mostra, la P25; l’altre quart de la mostra, la P26 i l’altre quart restant de la mostra, la P27. 

Gravar assignació. 

24. Fins a quin punt està d’acord o en desacord que els països desenvolupats 

com el nostre financin la vacunació als països menys desenvolupats? 

(Indicador: FIN_VACUNA_PAISOS) 

Només una resposta 

1. Totalment d’acord 

2. Més aviat d’acord 

3. Més aviat en desacord 

4. Totalment en desacord 

25. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb què els països 

desenvolupats com el nostre financin la vacunació als països menys 

desenvolupats, encara que haguem de pagar més impostos per pagar-ho? 

(Indicador: FIN_VACUNA_PAISOS_IMPOSTOS) 

Només una resposta 

1. Totalment d’acord 

2. Més aviat d’acord 

3. Més aviat en desacord 

4. Totalment en desacord 

26. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb què els països 

desenvolupats com el nostre financin la vacunació als països menys 

desenvolupats, encara que es retardi la distribució de la tercera dosi al nostre 

país? 

(Indicador: FIN_VACUNA_PAISOS_RETARD_3A) 

Només una resposta  

1. Totalment d’acord 

2. Més aviat d’acord 

3. Més aviat en desacord 

4. Totalment en desacord 

27. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb què els països 

desenvolupats com el nostre financin la vacunació als països menys 

desenvolupats, encara que es retardi la vacunació als infants al nostre país? 

(Indicador: FIN_VACUNA_PAISOS_RETARD_INFANTS) 

Només una resposta  

1. Totalment d’acord 

2. Més aviat d’acord 

3. Més aviat en desacord 

4. Totalment en desacord 

Aleatorització 6 

Programador/a: 1/6 de la mostra serà assignada a respondre la P28; l’altre 1/6 de la mostra, la 

P29; l’altre 1/6 de la mostra, la P30; l’altre 1/6; la P31; l’altre 1/6, la P32 i l’altre 1/6, la P33. 

Gravar assignació. 



28. Hi ha un cert debat sobre el possible enduriment de les mesures contra la 

COVID-19 en l’actual escenari d’augment de casos. Fins a quin punt troba 

acceptable un enduriment de les mesures contra la COVID-19?  

(Indicador: MESURES_COVID_CONTROL_0_10) 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens acceptable i el 10 molt acceptable. 

Només una resposta 

__________ 

29. Hi ha un cert debat sobre el possible enduriment de les mesures contra la 

COVID-19 en l’actual escenari d’augment de casos. Fins a quin punt troba 

acceptable un enduriment de les mesures contra la COVID-19, encara que 

impliqui una limitació de les llibertats individuals? 

(Indicador: MESURES_COVID_LLIBERTAT_0_10) 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens acceptable i el 10 molt acceptable. 

Només una resposta 

__________ 

30. Hi ha un cert debat sobre el possible enduriment de les mesures contra la 

COVID-19 en l’actual escenari d’augment de casos. La majoria dels científics 

recomanen un enduriment de les mesures contra la COVID-19, fins a quin punt 

troba acceptable aquest enduriment de les mesures? 

(Indicador: MESURES_COVID_CONSELL_EXPERTS_0_10) 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens acceptable i el 10 molt acceptable. 

Només una resposta 

__________ 

31. Hi ha un cert debat sobre el possible enduriment de les mesures contra la 

COVID-19 en l’actual escenari d’augment de casos. Entre els científics hi ha 

discrepàncies sobre l’enduriment de les mesures contra la COVID-19, fins a quin 

punt troba acceptable l’enduriment de les mesures? 

(Indicador: MESURES_COVID_DISCREPANCIA_EXPERTS_0_10) 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens acceptable i el 10 molt acceptable. 

Només una resposta 

__________ 

32. Hi ha un cert debat sobre el possible enduriment de les mesures contra la 

COVID-19 en l’actual escenari d’augment de casos. Si la majoria de líders polítics 

recomanen un enduriment de les mesures contra la COVID-19, fins a quin punt 

troba acceptable aquest enduriment de les mesures? 

(Indicador: MESURES_COVID_CONSELL_POLITICS_0_10) 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens acceptable i el 10 molt acceptable. 

Només una resposta 

__________ 



33. Hi ha un cert debat sobre el possible enduriment de les mesures contra la 

COVID-19 en l’actual escenari d’augment de casos. Si entre els líders polítics hi 

ha discrepàncies sobre l’enduriment de les mesures contra la COVID-19, fins a 

quin punt troba acceptable aquest enduriment de les mesures? 

(Indicador: MESURES_COVID_DISCREPANCIA_POLITICS_0_10) 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens acceptable i el 10 molt acceptable. 

Només una resposta 

__________ 

III. EDUCACIÓ 

Ara li farem algunes preguntes sobre educació 

34. Hi ha un intens debat en el sector educatiu. D'una banda, hi ha qui defensa 

un canvi de model per reduir l'estudi de memòria i enfocar més l'educació a les 

competències i al treball per projectes. De l'altra, hi ha qui assegura que és 

important mantenir el model d’escola basat en la transmissió de coneixements. 

Vostè, personalment, de quin tipus de model educatiu és més partidari/a? 

(Indicador: MODEL_EDUCATIU) 

Només una resposta 

1. Un model d’escola basat en la transmissió de coneixements i l’estudi de memòria 

2. Un model d’escola basat en les competències i el treball per projectes 

98. No ho sé 

Aleatorització 7 

Programador/a: un quart de la mostra serà assignada a respondre la P35; l’altre quart de la 

mostra, la P36; l’altre quart de la mostra, la P37 i l’altre quart de la mostra restant, la P38. 

Gravar assignació. 

35. Indiqui fins a quin punt està d’acord amb la frase següent: cal garantir que 

totes les escoles acullin proporcions semblants d’alumnes d’orígens familiars 

immigrants? 

(Indicador: ESCOLES_IMMIGRANTS_0_10) 

Programador/a en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens d’acord i el 10 molt d’acord. 

Només una resposta 

__________ 

36. Indiqui fins a quin punt estàs d’acord amb la frase següent: cal garantir que 

totes les escoles acullin proporcions semblants d’alumnes de nivell 

socioeconòmic més baix?  

(Indicador: ESCOLES_NIVELL_BAIX_0_10) 

Programador/a en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens d’acord i el 10 molt d’acord. 

Només una resposta 

__________ 

37. Indiqui fins a quin punt està d’acord amb la frase següent: cal garantir que 

totes les escoles acullin proporcions semblants d’alumnes d’orígens familiars 

immigrants, encara que això signifiqui limitar la llibertat d’elecció de les 

famílies?  

(Indicador: ESCOLES_IMMIGRANTS_LLIBERTAT_0_10) 



Programador/a en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens d’acord i el 10 molt d’acord. 

Només una resposta 

__________ 

38. Indiqui fins a quin punt està d’acord amb la frase següent: cal garantir que 

totes les escoles acullin proporcions semblants d’alumnes de nivell 

socioeconòmic més baix, encara que això signifiqui limitar la llibertat d’elecció 

de les famílies?  

(Indicador: ESCOLES_NIVELL_BAIX_LLIBERTAT_0_10) 

Programador/a en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens d’acord i el 10 molt d’acord. 

Només una resposta 

__________ 

Aleatorització 8 

Programador/a: la meitat de la mostra serà assignada a respondre la P39 i l’altra meitat la P40. 

Gravar assignació. 

39. Digui amb quina de les dues frases està més d’acord? 

(Indicador: ESCOLES_RECURSOS_IMMIGRANTS) 

Només una resposta 

1. Totes les escoles públiques haurien de rebre els mateixos recursos públics per cada 

alumne 

2. Les escoles públiques que acullen més alumnes d’orígens familiars immigrants 

haurien de rebre més recursos públics per alumne 

98. No ho sé 

40. Digui amb quina de les dues frases està més d’acord? 

(Indicador: ESCOLES_RECURSOS_NIVELL_BAIX) 

Només una resposta 

1. Totes les escoles haurien de rebre els mateixos recursos públics per cada alumne 

2. Les escoles que acullen més alumnes de nivell socioeconòmic més baix haurien de 

rebre més recursos públics per alumne 

98. No ho sé 

41. Digui fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les frases següents? 

(Indicadors: ESCOLES_ESFORC; ESCOLES_FACILITATS; ESCOLES_NO_ESFORC; 

ESCOLES_MATEIXES_OPORTUNITATS; ESCOLES_ENTORN_FAMILIAR; 

ESCOLES_ABANDONAR) 

Programador/a: aleatoritzeu 

a) A l’escola, els alumnes que s’esforcen son els que tenen bons resultats 

b) A l’escola, els alumnes de famílies amb més recursos tenen més facilitats per 

obtenir bones notes 

c) A l’escola, els alumnes que tenen males notes és perquè no s’esforcen prou 

d) A l’escola, tothom té les mateixes oportunitats de tenir èxit escolar 

e) La possibilitat de fracàs escolar està molt condicionada per l’entorn familiar dels 

alumnes 

f) Els alumnes que no volen estudiar haurien de poder deixar l'escola, tot i no 

tenir els 16 anys, per tal de no endarrerir els altres alumnes 
Només una resposta  

1. Totalment d’acord 



2. Més aviat d’acord 

3. Més aviat en desacord 

4. Totalment en desacord 

98. No ho sé 

IV. LLENGUA 

A continuació, li farem algunes preguntes sobre la llengua 

42. Quina és la seva llengua, ens referim a quina és la llengua que vostè 

considera com a pròpia? 
(Indicador: LLENGUA_PROPIA) 

Només una resposta 

1. Català (valencià/balear) 

2. Castellà 

3. Totes dues igual: català (valencià/balear) i castellà 

4. Aranès 

80. Altres llengües o altres combinacions (Especifiqui) 

98. No ho sé 

99. Prefereixo no contestar 

43. Recorda quina llengua va parlar primer vostè, a casa, quan era petit/a? 

(Indicador: LLENGUA_PRIMERA) 

Només una resposta 

1. Català (valencià/balear) 

2. Castellà 

3. Totes dues igual: català (valencià/balear) i castellà 

4. Aranès 

80. Altres llengües o altres combinacions (Especifiqui) 

98. No ho sé 

99. Prefereixo no contestar 

Programador/a: LLENGUA_PROPIA = 1. P44. LLENGUA_PROPIA = 2, P45 i 

LLENGUA_PROPIA=3, 4, 80, 98, 99, aleatoritzeu l’ordre P44 i P45. Caldrà que quedi 

enregistrat en el fitxer de resultats l’ordre de lectura.  

Ordre 1: 50% de la mostra: P44 i P45  

Ordre 2: 50% de la mostra: P45 i P44 

44. (LLENGUA_PROPIA = 1, 3, 4, 80, 98, 99) Quan es troba amb una persona que no 

coneix que parla en castellà, vostè generalment...? 

(Indicador: LLENGUA_ADAPTACIO_CASTELLA) 

Només una resposta 

1. Parla en català 

2. Parla en castellà 

98. No ho sé 

99. Prefereixo no contestar 

45. (LLENGUA_PROPIA = 2, 3, 4, 80, 98, 99) Quan es troba amb una persona que no 

coneix que parla en català, vostè generalment...? 

(Indicador: LLENGUA_ADAPTACIO_CATALA) 

Només una resposta 



1. Parla en castellà 

2. Parla en català 

98. No ho sé 

99. Prefereixo no contestar 

46. Quan s’adreça a una persona desconeguda, que no sap si parla en català o 

en castellà, vostè generalment...? 

(Indicador: LLENGUA_ADAPTACIO_DESCONEGUDA) 

Només una resposta 

1. Parla en castellà 

2. Parla en català 

98. No ho sé 

99. Prefereixo no contestar 

Aleatorització 9 

Programador/a: la meitat de la mostra serà assignada a respondre la P47 i l’altra meitat, la P48. 

Gravar assignació. 

47. Fins a quin punt està d’acord amb les següents frases: 

(Indicadors: LLENGUA_ADAPT_CAT_MALA_EDUCACIO_0_10; 

LLENGUA_ADAPT_CASTELLA_0_10; LLENGUA_ADAPT_COMODE_1_0_10; 

LLENGUA_ADAPT_PROPIA_1_0_10; LLENGUA_ADAPT_CAST_MALA_EDUCACIO_0_10; 

LLENGUA_ADAPT_CATALA_0_10; LLENGUA_ADAPT_COMODE_2_0_10; 

LLENGUA_ADAPT_PROPIA_2_0_10) 

Programador/a: aleatoritzeu 

a) Respondre en català quan algú li parla en castellà és de mala educació 

b) És més educat parlar en castellà a algú que se li adreça en castellà 

c) Se sent més còmode parlant en la llengua que més domina l’altra persona amb 

qui conversa 

d) Se sent més còmode parlant en la seva llengua, independentment de la llengua 

que més domina l’altra persona amb qui conversa 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens d’acord i el 10 molt d’acord. 

Només una resposta 

__________ 

98. No ho sé 

99. Prefereixo no contestar 

48. Fins a quin punt està d’acord amb les següents frases: 

(Indicadors: LLENGUA_ADAPT_CAT_MALA_EDUCACIO_0_10; 

LLENGUA_ADAPT_CASTELLA_0_10; LLENGUA_ADAPT_COMODE_1_0_10; 

LLENGUA_ADAPT_PROPIA_1_0_10; LLENGUA_ADAPT_CAST_MALA_EDUCACIO_0_10; 

LLENGUA_ADAPT_CATALA_0_10; LLENGUA_ADAPT_COMODE_2_0_10; 

LLENGUA_ADAPT_PROPIA_2) 

Programador/a: aleatoritzeu 

a) Respondre en castellà quan algú li parla en català és de mala educació 

b) És més educat parlar en català a algú que se li adreça en català 

c) Se sent més còmode parlant en la llengua que més domina l’altra persona amb 

qui conversa 

d) Se sent més còmode parlant en la seva llengua, independentment de la llengua 

que més domina l’altra persona amb qui conversa 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens d’acord i el 10 molt d’acord. 



Només una resposta 

__________ 

98. No ho sé 

99. Prefereixo no contestar 

49. I en els darrers anys, diria que la situació del català a Catalunya... 

(Indicador: LLENGUA_CAT_RETROSPECTIVA) 

Només una resposta 

1. Ha millorat 

2. S’ha mantingut igual 

3. Ha empitjorat 

98. No ho sé 

50. Respecte del futur del català, vostè personalment creu que… 

(Indicador: LLENGUA_CAT_PROSPECTIVA) 

Només una resposta 

1. És una llengua amenaçada que podria desaparèixer en un futur no gaire llunyà 

2. És una llengua que té el futur assegurat 

98. No ho sé 

51. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les següents mesures per 

promoure el català: 

(Indicadors: MESURA_PROM_CAT_IMMERSIO; MESURA_PROM_CAT_ETIQUETAT; 

MESURA_PROM_CAT_SUFICIENCIA; MESURA_PROM_CAT_NO_PARLANTS; 

MESURA_PROM_CAT_PLATAFORMES) 

Programador/a: aleatoritzeu 

a) Defensar el model actual d’immersió lingüística a l’escola 

b) Tots els productes haurien d’estar etiquetats també en català  

c) Mantenir el requisit de suficiència del català per treballar a l’administració 

pública (metges, jutges...) 

d) Fer campanyes per promoure el català entre la població que no el parla 

e) Establir una quota mínima de català a les plataformes digitals (Netflix, HBO…) 
Només una resposta 

1. Totalment d’acord 

2. Més aviat d’acord 

3. Més aviat en desacord 

4. Totalment en desacord 

98. No ho sé 

Aleatorització 10 

Programador/a: un terç de la mostra serà assignada a respondre P52; un terç de la mostra, 

P53 i l’altre terç, la P54. Gravar assignació. 

52. Vostè considera que la política lingüística per garantir la supervivència del 

català que es fa actualment a Catalunya és... 

(Indicador: POL_LING_SUPERVIVENCIA) 

Només una resposta 

1. Insuficient 

2. Adequada 

3. Excessiva 



98. No ho sé 

99. Prefereixo no contestar 

53. Vostè considera que la política lingüística per promoure l’ús del català que 

es fa actualment a Catalunya és... 

(Indicador: POL_LING_PROMOCIO) 

Només una resposta 

1. Insuficient 

2. Adequada 

3. Excessiva 

98. No ho sé 

99. Prefereixo no contestar 

54. Vostè considera que la política lingüística per afavorir la convivència entre 

llengües que es fa actualment a Catalunya és... 

(Indicador: POL_LING_CONVIVENCIA) 

Només una resposta 

1. Insuficient 

2. Adequada 

3. Excessiva 

98. No ho sé 

99. Prefereixo no contestar 

55. Indiqui quin creu que és el nivell d´ús de de la llengua catalana en cadascun 

dels següents àmbits? 

(Indicadors: US_CAT_ENSENYAMENT; US_CAT_PLATAFORMES; US_CAT_ADM_GENE; 

US_CAT_ADM_ESTAT; US_CAT_JUTJATS; US_CAT_EMPRESES; US_CAT_DIBUIXOS) 

Programador/a: aleatoritzeu 

a) Ensenyament 

b) Plataformes digitals (Netflix, HBO, etc.) 

c) Administració de la Generalitat 

d) Administració general de l’estat 

e) Jutjats 

f) Empreses privades 

g) Dibuixos animats i jocs per nens i nenes 
Només una resposta 

1. Un ús insuficient 

2. Un ús adequat 

3. Un ús excessiu 

98. No ho sé 

V. ACTITUDS BÀSIQUES 

Per acabar, li farem algunes preguntes sobre actituds i opinions en general 

56. Posi nota al grau de confiança que li mereix el Govern de la Generalitat? 

(Indicador: CONFI_GOV_CAT_0_10) 

Programador/a en una escala del 0 al 10, on el 0 és cap confiança i el 10 molta confiança. 

Només una resposta 

__________ 

98. No ho sé 



99. Prefereixo no contestar 

57. En termes generals, en quina mesura està insatisfet/a o satisfet/a amb la 

seva vida actualment? 

(Indicador: VAL_VIDA_0_10) 

Programador/a en una escala del 0 al 10, on el 0 és està completament insatisfet/a i el 10 

completament satisfet/a. 

Només una resposta 

__________ 

98. No ho sé 

99. Prefereixo no contestar 

58. En general, diria vostè que... 

(Indicador: CONFI_SOCIAL) 

1. Gairebé sempre es pot confiar en la gent 

2. Normalment, totes les precaucions són poques a l’hora de tractar amb la gent 

59. La gent s’enfronta sovint a riscos quan ha de prendre decisions 

econòmiques, professionals o en altres aspectes de la vida. Com es posicionaria 

vostè?  

(Indicador: RISCOS_0_10) 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens disposat/da a assumir riscos i el 10 

totalment disposat/da a assumir riscos. 

Només una resposta 

__________ 

98. No ho sé 

99. Prefereixo no contestar 

60. Ordeni els següents temes polítics del més important per a vostè al que ho 

és menys? 

(Indicadors: POL_IMP_CANVI_CLIMATIC; POL_IMP_PENSIONS; POL_IMP_SANITAT; 

POL_IMP_EDUCACIO; POL_IMP_LLENGUA; POL_IMP_ECONOMIA; POL_IMP_POBRESA; 

POL_IMP_REL_CAT_ESP; POL_IMP_IGUALTAT_H_D) 

Programador/a: aleatoritzeu 

Ordenar de més a menys important 

1. El canvi climàtic 

2. El futur de les pensions 

3. La sanitat 

4. L’educació 

5. La llengua catalana 

6. El funcionament de l’economia 

7. La pobresa i les desigualtats 

8. Les relacions entre Catalunya i Espanya 

9. La igualtat entre homes i dones 

61. Indiqui, si us plau, quin és el seu grau d’interès per la política? 

(Indicador: INTERES_POL_0_10) 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 és mínim interès i el 10 màxim interès. 

Només una resposta 



__________ 

62. Quan es parla de política, normalment s’utilitzen les expressions esquerra i 

dreta. Pot dir on s’ubicaria vostè? 

(Indicador: IDEOL_0_10) 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 és extrema esquerra i el 10 extrema dreta. 

Només una resposta 

__________ 

98. No ho sé 

99. Prefereixo no contestar 

63. Amb quina de les següents frases se sent més identificat/ada?  

(Indicador: SENTIMENT_PERTINENCA) 

Només una resposta 

1. Només espanyol/a 

2. Més espanyol/a que català/ana 

3. Tan espanyol/a com català/ana 

4. Més català/ana que espanyol/a 

5. Només català/ana 

98. No ho sé 

99. Prefereixo no contestar 

64. En termes generals, en quina mesura es considera vostè una persona feliç o 

infeliç? 

(Indicador: VAL_FELICITAT_0_10) 

Programador/a: en una escala del 0 al 10, on el 0 és absolutament infeliç i el 10 absolutament 

feliç. 

Només una resposta 

__________ 

99. Prefereixo no contestar 

65. Com vostè sap, votar és un dret que tenim tots (com el de reunir-se o 

manifestar-se) i ningú està obligat/ada a votar si no pot o no vol fer-ho. En 

concret, quina de les següents frases descriu millor la seva situació en les 

passades eleccions al Parlament de Catalunya del 14 de febrer del 2021?  

(Indicador: PART_PARLAMENT) 

Només una resposta 

1. No vaig poder votar 

2. No vaig votar 

3. Vaig pensar a anar a votar però no ho vaig fer 

4. Habitualment voto però aquesta vegada no 

5. Estic segur/a que vaig votar 

98. No ho sé 

99. Prefereixo no contestar 

66. (PART_PARLAMENT =5) I em podria dir a quin partit o coalició va votar en les 

darreres eleccions al Parlament de Catalunya del 14 de febrer del 2021?  

(Indicadors: REC_PARLAMENT_VOT; REC_PARLAMENT_VOT_LITERALS) 

Només una resposta 



1. PPC Partit Popular de Catalunya 

3. ERC Esquerra Republicana de Catalunya 

4. PSC Partit dels Socialistes de Catalunya 

6. C’s Ciutadans. Partit de la Ciutadania 

10. CUP Candidatura d’Unitat Popular 

21. Junts per Catalunya 

22. Catalunya en Comú Podem 

23. Vox 

80. Altres partits (Especifiqui) 

93. Nul 

94. En blanc 

98. No ho sé 

99. Prefereixo no contestar 
Programador/a: tots els partits polítics amb representació parlamentària tenen un codi i 

apareixen a les taules estadístiques. Les formacions polítiques extraparlamentàries que 

obtenen més de l’1% de resposta en una onada se’ls assigna un codi. Les formacions 

extraparlamentàries apareixen a les taules estadístiques si % de resposta >1% i a l’informe de 

resultats si % de resposta > a algun dels partits amb representació parlamentària 

VI. DADES SOCIODEMOGRÀFIQUES 

67. En quina de les següents situacions laborals es troba vostè actualment?  

(Indicador: SIT_LAB) 

Només una resposta 

1. Treballa 

2. No treballa 

3. Està temporalment de baixa 

4. Està en un ERTO 

98. No ho sé 

99. Prefereixo no contestar 

68. (SIT_LAB =2) Vostè és...?  

(Indicador: SIT_LAB_NO_ACTIU) 
Només una resposta 

1. Jubilat/ada o pensionista (abans ha treballat) 

2. Aturat/ada i ha treballat abans 

3. Pensionista (abans no ha treballat) 

4. Aturat/ada i busca la primera feina 

5. Estudiant 

6. Treball domèstic no remunerat 

98. No ho sé 

99. Prefereixo no contestar 

69. (SIT_LAB = 1, 3 i 4) Vostè és...?  

(Indicador: SIT_LAB_ACTIU) 
Només una resposta 

1. Empresari/ària o professional amb assalariats/ades 

2. Professional o treballador/a autònom/a (sense assalariats/ades) 

3. Assalariat/ada indefinit/ida 

4. Assalariat/da eventual o interí/ina 



5. Membre de cooperativa 

6. Ajut familiar (sense remuneració reglamentada en empresa o negoci familiar) 

98. No ho sé 

99. Prefereixo no contestar 

70. Quina és la seva professió? En el cas de no treballar actualment, per favor, 

indiqui la darrera feina que va tenir. 

(Indicador: PROFESSIO) 

Només una resposta 

1. Empresari/ària agrari amb 6 o més treballadors/es 

2. Empresari/ària agrari amb 1 a 5 treballadors/es  

3. Propietari/ària agrícola sense treballadors/es 

4. Membre de cooperativa agrària 

5. Empresari/ària o comerciant amb 6 o més treballadors/es 

6. Empresari/ària o comerciant amb 1 a 5 treballadors/es 

7. Empresari/ària o comerciant sense empleats/des 

8. Membre de cooperativa no agrària 

9. Professional o tècnic/a per compte propi (metge/essa, advocat/ada, etc) 

10. Treballador/a manual i artesà per compte propi (manyà, pintor, lampista, 

electricista, tapisser...) 

11. Director/a d’empresa pública o privada de 25 treballadors/es i més 

12. Director/a d’empresa pública o privada de menys de 25 treballadors/es 

13. Comandament superior/treballador/a a nivell superior a empreses, administració 

pública o caps d’exèrcit (ocupacions associades a titulacions universitàries de 2on i 3er 

cicle) 

14. Comandament intermig /treballador/a a nivell mitjà d’empreses, administració 

pública i oficials d’exèrcit (ocupacions associades a titulacions de 1er cicle universitari, 

diplomatures, etc.) 

15. Encarregat/ada, capatàs/assa, suboficial d’exèrcit 

16. Agent comercial, representant 

17. Administratiu/iva 

18. Obrer especialitzat, membre de la guàrdia civil i policia, mossos d’Esquadra 

19. Venedor/a, dependent/a 

20. Empleat/da subaltern (conserge) 

21. Obrer sense especialitzar, peó, servei domèstic 

22. Jornaler/a del camp 

23. Altre personal no qualificat 

95. Cap de les anteriors 

99. Prefereixo no contestar 

71. I en què consisteix o consistia exactament la seva feina? Descrigui-ho de la 

manera més precisa possible.  
Programador/a: Per exemple, professor/a d’ensenyança primària, comptable, infermer/a en un 

hospital, reposador/a en un supermercat, etc.). 

(Indicador: FEINA) 

Només una resposta 

__________ 

99. Prefereixo no contestar 



72. Amb independència que sigui practicant o no, quina és la seva religió? 

(Indicador: RELIGIO; RELIGIO_LITERALS) 

Només una resposta 

1. Catolicisme 

2. Cristianisme evangèlic/protestant 

3. Islam 

4. Testimonis cristians de Jehovà 

5. Budisme 

6. Cristianisme ortodox 

7. Judaisme 

8. Cap: Agnosticisme (No es posiciona ni a favor ni en contra sobre l’existència d’un Déu) 

9. Cap: Ateisme (Nega l’existència de Déu) 

80. Altres (Especifiqui) 

99. Prefereixo no contestar 

73. Quin és el nivell màxim de formació que ha assolit?  

(Indicadors: ESTUDIS_1_11; ESTUDIS_LITERALS) 

Només una resposta 

1. No sap llegir ni escriure 

2. Sap llegir i escriure, però va anar menys de 5 anys a l’escola 

3. Va anar a l’escola 5 o més anys, però sense completar ESO, EGB o Batxillerat 

elemental 

4. ESO completa (Graduat escolar), EGB, Batxiller elemental o Certificat d’Escolaritat o 

d’Estudis Primaris 

5. Batxillerat, BUP, COU, Batxillerat superior, PREU 

6. Cicle formatiu de grau mitjà, FP1, Oficialia industrial o equivalent 

7. Cicle formatiu de grau superior, FP2, Mestratge industrial o equivalent 

8. Diplomatura, Enginyeria/arquitectura tècnica o equivalent 

9. Llicenciatura, Arquitectura, Enginyeria, Grau o equivalent (4 anys o més) 

10. Cursos d’especialització professional, Postgrau, Màster (MIR, FIR...) 

11. Doctorat 

80. Altres (Especifiqui) 

99. Prefereixo no contestar 

74. Quin és el seu estat civil?  

(Indicador: ESTAT_CIVIL) 

Només una resposta 

1. Casat/ada 

2. Amb parella estable  

3. Divorciat/ada 

4. Separat/ada 

5. Vidu/a 

6. Solter/a 

99. Prefereixo no contestar 

75. Quants/es fills/es té?  

(Indicador: FILLS) 

Només una resposta 

___________ 

99. Prefereixo no contestar 



76. (FILLS>0) Ha dit que té < -- > fills/es, entre quines franges d’edat es troben?  

(Indicador: FILLS_MENORS_3_ANYS; FILLS_3_6_ANYS; FILLS_7_12_ANYS; 

FILLS_13_16_ANYS; FILLS_17_18_ANYS; FILLS_19_29_ANYS; FILLS_30_ANYS_I_MES; 

FILLS_NS_EDAT; FILLS_NC_EDAT) 

Més d’una resposta 

1. Menys de tres anys 

2. De 3 a 6 anys 

3. De 7 a 12 anys 

4. De 13 a 16 anys 

5. De 17 a 18 anys 

6. De 19 a 29 anys 

7. 30 i més anys 

99. Prefereixo no contestar 

77. A banda dels fills/es, té alguna persona dependent al seu càrrec (persones 

grans, persones minusvàlides, etc.? 

(Indicador: DEPENENTS_A_CARREC) 

Només una resposta 

1. Sí 

2. No 

99. Prefereixo no contestar 

78. En la seva opinió, quin dels següents termes defineix millor la seva classe 

social?  

(Indicador: CLASSE_SOCIAL_SUBJECTIVA_1_7) 

Només una resposta 

1. Classe treballadora baixa 

2. Classe treballadora mitjana 

3. Classe treballadora alta 

4. Classe mitjana baixa 

5. Classe mitjana 

6. Classe mitjana alta 

7. Classe alta 

98. No ho sé 

99. Prefereixo no contestar 

79. Quantes persones viuen a la seva llar, vostè inclòs?  

(Indicador: PERSONES_LLAR) 

Només una resposta 

___________ 

99. Prefereixo no contestar 

80. Sumant els ingressos nets mensuals d’aquestes <núm. indicat a 

PERSONES_LLAR > persones, aproximadament, quins són els ingressos familiars 

que entren cada mes a casa seva?  

(Indicador: INGRESSOS_1_6) 

Només una resposta  

1. Fins a 1.000 euros 

2. Entre 1.001 i 2.000 euros 



3. Entre 2.001 i 3.000 euros 

4. Entre 3.001 i 4.000 euros 

5. Entre 4.001 i 5.000 euros 

6. Més de 5.000 euros 

99. Prefereixo no contestar 

Moltes gràcies per la seva amabilitat a l’hora de respondre l’entrevista 

HORA_ÚLTIMA_PREGUNTA Hora final de l’entrevista 
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